
CONIUNE DI PALERNIO
YIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta ordinaria deì giorno 1310412017

L'anno duemiladiciassettc il glofno lredici del mese dì aprile. giusta convocazjone del Presidente

Marco Frasca Polara (nota prot. n.5901.124 S.02 C. 16 del O'7 /04/2.0l'7), si è riLrnito in seduta

ordinaria presso l aula Consiliare "Libero Grassi" della VIII Cìrcoscrìzione sita in via Fileti n 19, il
Consiglio Circoscrìzionale per procedere alla trattazjone degli arSomenti isclitti all' O.d.G

Alle ore 11,55, vista l'assenza per motiYi istituzionali del Presidente, il Consigliere Siragusa
invita il Segretario dott.ssa Anna Maria Conforti a chiamare Ì appello al termine del quale risuh.l
presente solo 10 stesso: pertanto, vedficata la non sussìstenza del numero legale, dichiara il invio
della seduta di un'ora.
Alle ore 12.55, il Presidente inlita il Segretario dott.ssa Anna Maria Conforti a chiamaÉ
l appello a1 termine del quale, oltre Ìo stesso, sono ptesenti i seguenti n' 10 Consiglieril Alesi'
Cassataro, Di Napoli, Dones, Gentite, Giglio, Governale, Longo, Orlando e Siragusa (presenti

n. l1); pertanto. constatata la sussistenza deì numero legale, dichiala apefia la sedute.

Il Presidente inizia i lavori d'aula coo gli adempimenli di cui al punto n. I aÌÌ'O.d.G. avente ad

aggetto "Comunicaaiani del PresíLlente" e dà lettura della nota pcrveoula dall Ut't'icìo Stampa del
Comlrne avente ad oggctto "yidrilità. Ld Polia.irL Municipale rentle noti gli orari di pdrten..d e gli
ítínerdrì tlelle processioni religíase Llel Venertlì Santo"t qùindi, vefificato che non vl sono

comunicazioni da parte dei Consjglieri, chiude la trattazione deÌ punto n. I e procecle cun

I'adempimento di cui al punto n.2 avente ad oggetto "APPrordaione verbali lelle sedute

Il Consigìio, su proposta deì Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Giglio, Governale e

Longo.
Il Presidente procede alla lettura integrale .lel verbaÌe relativo aÌÌa seduta deÌ giorno 20/0712016.
Alle ore 13.06 entra in aula il Consigliere Forzinetti (pr€senti n, l2).
Il Presidente. verificato che non vi sono richieste d'inteNento. Done il suddetto verbaÌe in
votazione pef alzata di mano.
La votazione ha il seguente esitol
Presenti n, 12
Votanti n. 12

Votano SI n. 12

Il verbale è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente procede alla lettura integrale del vetbale reÌativo aÌÌa seduta del giomo 31108/2016;
qlìindi, verificato che non vi sono inteNenti. pone lo stesso in votazione per aÌzata di mano.

La rotazione ha il seguente esúol
Presenti n. 12

Votanti í, 12

Votano SI n, 12

Il verbale è approvato all'unanimità dei presenti.
Alle ore 13.15 entrano in aula i Consiglieri Di Nlatteo e Re (presenti n. 1,1).

Il Presidente procede alla lettura integrale clel verbale relativo alla sedùta deÌ giomo 28/04/2016.
Alle ore 13.20 il Consigliere Di Nlatteo esce dall'aula (presenti n. 13).



Il Presidente, \'erifìcaro che oon vi sono dchieste d'inteivento, pone il sudderto verbale in
votazìone per alzata di mano.
La votazìone ha iÌ seguente esitol
Presenti n. 13
Votanti n. 13
Votano SI n. 13
Il verbale è approvato all,unanimità dei presenti.
Alle ore 13.22 entra in aula il Consigliere Randisi (presenti n. l,l).
II Presidente, chiusa la trattazione del punto n. 2 all O.d.G., chìcde il prelievo del punto n. ,l avente
ad oggctto'A//i lipettirí"; penanto, verificato che non'i sono inte enti né ta'otevolì né contrad
alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzala cli mano.
La votazione ha i1 seguente esito:
Presenti n. 14
Votanti n, 1,1

Votano SI n. 1,1

I[ prelievo è approiato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente chiede il prelielo della mozione n.4 avente ad oggetro "Rù)rlsl?ni, r'estuti gr L^tttc
iL ria Cilea Lrngolo víd Unberto Giorclatro e aone limitr..)fe"., pertanto, veriîicato cne non vt sono
interventi né favorevoli né contrari aÌla richiesta, pone Ìa stessa in votazione Der à1zata di mano.
La votazìone ha il seguente esito:
Presenli n. 1:l
Votanti n. 14

Votano SI n, 14
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente dichiata di ritenere oppofuno, visti gli argomenti strettamenrc connesst, rrallaÌe
congiuntamente Ia mozione n. 4 appena prelevata e la mozìone n. 9 avente ad oggetto .,Rqrrl.rtr?o

cestiti geftd-certe nelle úe Mdlaspitla, Cilea e Zandonci',.. quindi invita i1 Consigliere Alesi, in
quàlità di lirmatario della mozione n. 4, a illustrare là sressa.
Il Consigliere Alesi îa presente che i cestini nelle aree dj circolazione in oggetto, sono stati
nuovamente vandalizzati; pertanto chiede la collocazjone deì nuovj cestini a struftufa metalljca
alltoportanle in quanto più resistenti.
rl Presidente procede aÌÌa lettura integrale della suddetta mozione; t1uìndi invita il consigliere Re a
illustrare la mozione n. 9 in quaÌità di îirmatario della stessa.
Il consigliere Re dichiara di concordare con qlìanto esposto daÌ consigliere Alesi e, vista la
tiequenza con Ìa quale si verificano gli afii di 

'andiìlismo. 
chiede. olrr.e alla ricoÌlocazione dci nuovi

ccstìni, che l Ammìnistrazione mctta in atto uoa campagna finalizzata alla comprensìone del valore
e del rispetto del bene con]une.
Il Presidente, dopo avere dato lettura integrale della suddetta mozione, fa norare che la Rap ha
recentemente acqutstato cestÌni a struttura mctaÌlica autopofiante e sta procedendo alla colÌocazione
degli stessi in sostituzione di qùelli precedentemente in uso in PVC; ciò può conpoftare, in alcuni
casi, Ìa presenza nel medesimo sito delle dlìe tipologie di contenìtori in attesa della dmozione di
quelli in disuso da parte dell AMIA, Socierà già dichiarara fallita; inlìne dichiara che rùfte Ie strade
Jo\ rrl'bero É..ere dolale dÉi rrr"\ i cc'lini.
Alle ore 13.30 escono dall'aula i Consiglieri Forzinetti e Cassataro (presenti n, l2),
rl Presidente, \'erificato che non vi sono richieste d intervento riguardo alle moziorìi trattate
cJngiurl,rmenle. pÒne .n \otJ/tone lr mo/ione r. I per rlldtJ di mJlo
La votazione ha il seguente esito:
Presenti n. 12
Votanti n. 12
Votano SI n. 12
La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.



Alle ore 13.33 il Consigliere Forzinetti rientra in aula (presenti ù. 13).

Il Presidente pone in votazione Ìa mozione n. 9 pcr alzata ali mano.

La votazione ha il seguenle esito:

Prcsenti n. 13

Votanti n. 13

Votano SI n, 13

La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.
Alte ore 13.3,1esce dall'aula iì Consiglieri Randisi (presenti n. l2).
Il Presidente, chiusa La trattazione del punto n. 4 e sentiti i Capigluppo. propone i1 prelievo del

punto n.3 aventc ad oggetto "Question time'a quindi, veÌificalo che non ri sono interventi né

favorevoÌi né contrari alla Ìichiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano.

La votazione ha il seguente esito:
Presenti n. 12

Votanti n. 12
Votano SI n. 12

Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente dichiara apeÌta la disclrssione generale.

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la paroLiì' presenta n 2 nole aventi rispettjvamente ad

oggetto ..RicÀie.rrd i"fitlítrîa potLttufí alberi aL.l altoJuslo itl yia MessinLt (tratta tîa Ni..lN. G1r.ilú

"- 
rin P.p" tli VilktJranca Llntistdnte tllLo stobíle i condanítrìtt ctL civíco l5)" e "Richiesto

spdzul\Ento río MdlaspirLt (tratto trLi t'itt Cdt(ùrkl e rio Turrisi Colonnttl".
Il Consigliere Re, chicsta e ottenuta la parola. segnala che gli attraversarnenli pedonali nel

quadrilatero colì-ìpreso tra Ìe vie Dante. XX Settenbre, C Nìgra e P pe di Villafranca necessitano di

un intervento di manutenzlone tn quanto usulale

Il Consigtiere Alesi, chiesta e ottenuta la parola. segnaÌa che glj attravelsanìenti pedonaÌi in via

delle AÌpi, nel tratto comprcso tra la via Lazìo e la via Sardegna. necessitano dj un intervento dì

nìlnLllen/.ore ln \LraJìlo ron f'u \ i'iblll
Il Consigliere Dones. chjesta e ottenuta Ìa parola, presenta rìna nota avente ad oggetto "Ricftie'tld

rinoaione ri.fiuti ítt víttle delle MLLgnolíe .lltgolo t:itt Vtrldinoto";inoltrc segnala la presenzà da

diversi giorni di resti incenedti di un ceslino getta carte dato alle tìamme sul mafciapiede di via M'
Rutelli angolo via De Amicis: peÌlanto chiede la rimozione dei suddetti lesti e la collocazione dì un

nLlovo con!enitore.
Il Presidente, alle ore 13.45, sospende 1a seduta per cìnque minuti per consentìre ai Consiglieri
l'elaborazione delle note; quindi, alle ore 13.50, invita il Segretario dott.ssa Anna Nlaria
Conforti a chiaÌnàre l appello al termine deÌ quale risulta presente. ollle lo stesso. il Consigliere
Rel peftanto, constatato il venir meno del numero legale, iìlle ore 13.51, dìchiara 1a chiusula della

seduta e il nvio della stessa al giomo successivo seoza ulteriore avviso di con\ocrzione come

previsto dal \'igente Regolamento QLladro pel il funzìonamento dci Consigli CircoscriTionali

Dott.ssa Conforti

Il Presidente

N€Sq-ef'ob*


